

## ОТЗЫВ

научного руководителя

канд. филол. наук, доцента

Прудиус Ирины Геннадьевны

о выпускной квалификационной работе

Митряшкина Ильи Евгеньевича

на тему «Функция имплицитного читателя в поздней прозе маркиза де Сада (литературоведческие и методические аспекты)»

КГПУ им. В.П. Астафьева

филологический факультет

кафедра мировой литературы и методики ее преподавания

направление: 44.03.05 Педагогическое образование

(с двумя профилями подготовки)

направленность (профиль) образовательной программы

«Русский язык и литература»

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	Отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования	+			
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа художественного материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы	+			
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

### Комментарии научного руководителя

Актуальность представленной выпускной квалификационной работы связана с обращением к фигуре французского писателя XVIII столетия – маркиза де Сада, чье творчество долгое время незаслуженно подвергалось критике и остается дискуссионным в настоящее время. Автор работы рассматривает поздние произведения де Сада («Тайная история Изабеллы Баварской» и «Маркиза де Ганж»), которые в отечественной науке долгое время оставались на периферии. Кроме того, Илья Евгеньевич анализирует тексты де Сада с точки зрения перспективной в современном литературоведении категории читателя и функционирования имплицитного читателя в представленных романах.

В связи с указанной актуальностью автором выпускной квалификационной работы определены ее цель и задачи и выстроена логичная структура работы. Отметим, что библиографический список насчитывает 74 источников, в том числе на иностранных языках.

Илье Евгеньевичу удалось продемонстрировать владение теоретическими вопросами, связанными с поэтологическими категориями автора и читателя. Кроме того, автор представил собственную модель анализа имплицитного читателя, основываясь на трудах отечественных и зарубежных ученых. С этой точки зрения проанализирован имплицитный читатель в романах «Тайная история Изабеллы Баварской» и «Маркиза де Ганж». В качестве отдельной заслуги в работе Ильи Евгеньевича следует выделить реконструкцию имплицитного читателя посредством анализа паратекста произведений.

Практическая часть связана с возможностью использования результатов исследования на уроке внеклассного чтения «Читатель в литературе» в старших классах. План обозначенного урока представлен в Приложении к выпускной квалификационной работе.

Работа прошла апробацию на XXIII Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы современной

филологии» (КГПУ им. В.П. Астафьева, 19 апреля 2023 г.). Статья по материалам данной конференции сдана в печать.

Представленная к защите выпускная квалификационная работа в целом соответствует требованиям к данному виду научных работ и потому заслуживает высокой оценки «отлично».

Рекомендация научного руководителя

*Рекомендую допустить к защите.*

*Канд. филол. наук, доцент  
КГПУ им. В.П. Астафьева*

*Прудюс Ирина Геннадьевна*

*08.06.2023 г.*

